



Vijesti iz Bruxellesa

Broj 43, 18.12.2009.

UVODNA RIJEČ

Poštovani čitatelji,

U zadnjem izdanju newslettera u ovoj godini, svima vam želimo sretan Božić i ugodne blagdane, kao dobru osnovu za nove zajedničke poslovne uspjehe u 2010.!



Vijesti

Europska komisija je, 9. prosinca, odobrila **15 energetskih projekata** koji će znatno pridonijeti gospodarskom oporavku Europske unije, istovremeno povećavajući sigurnost energetskih zaliha i znatno snižavajući emisije ugljičnog dioksida. Ovom odlukom, Komisija dodjeljuje milijardu eura za šest projekata kaptiranja i uskladištenja ugljika te 565 milijuna eura za devet projekata izgradnje vjetroelektrana na moru.

Povjerenik za energiju, Piebalgs, rekao je: "Ovom odlukom Komisija je postavila temelj za razvoj dvije najvažnije održive tehnologije koje će biti od osnovne važnosti u našoj borbi protiv klimatskih promjena. Ova jedinstvena odluka Komisije ne daje samo poticaj gospodarstvu i zapošljavanju, već i podržava inovativne energetske tehnologije koje bi mogle stvoriti daljnje poslove i rast u budućnosti".

Odluka donesena za ovih 15 projekata prvi je korak prema dobrom iskorištavanju gotovo 4 milijarde eura odvojenih od strane EU-a u svibnju 2009. za energetske projekte u cilju podrške gospodarskom oporavku. Taj značajan sporazum o Europskom energetskom programu za oporavak, sklopljen u svibnju, predvidio je financijsku podršku Unije za energetske projekte u području kaptiranja i skladištenja ugljika, izgradnje vjetroelektrana na moru te plinske i električne infrastrukture.

Procedura za infrastrukturne projekte još uvijek traje te se donošenje odluke očekuje se u veljači 2010.



Ljude diljem Europe trebalo bi potaknuti na **više volonterskog rada**, kako bi pomogli sebi i široj zajednici, rečeno je u rezoluciji koju je, 26. studenog, usvojio **Europski parlament**. Volontiranje može imati različite oblike i trebalo bi biti korišteno za resocijalizaciju osoba koje se nađu na rubu društva. No, ono nikad ne bi smjelo biti zamjena za plaćeni rad.

Rezolucija je donesena uoči Međunarodnog dana volonterstva, 5. prosinca, i u svrhu najave 2011. kao Europske godine volontiranja.

Članovi Europskog parlamenta pozvali su da se odvoji 10 milijuna eura za poticanje volontiranja – dok se vlade država članica EU-a, predstavljene u Vijeću ministara, zalažu za samo 8 milijuna.

Volontiranje može biti korisno za "razvijanje profesionalnih i socijalnih vještina", rekao je Europski parlament. Štoviše, može se iskoristiti za "promoviranje veće zaposlenosti i borbe protiv socijalne isključenosti". Talijanski zastupnik, Marco Scurria (EPP) sastavio je parlamentarno izvješće.

Mario Maure, njegov talijanski kolega u EPP-u, koji je ujedno i predsjednik jedne neprofitne organizacije, rekao je da je volonterstvo osnovni sastojak demokracije: "U zemljama bez demokracije, volonterstvo je ili zabranjeno ili mu se snažno suprotstavljaju".

Nastavio je: "Volontiranje je važno za potvrđivanje ljudske sposobnosti darivanja, za potvrđivanje jednog ideala koji je veći od nas i od naših interesa", i pozvao EU da poduzme akcije po tom pitanju.

Rezolucija također navodi da "volonterske aktivnosti ne zamjenjuju profesionalne, plaćene prilike za zapošljavanje, ali stvaraju dodatnu vrijednost društvu svojom socijalnom i kulturnom predanošću."





Vijesti iz Bruxellesa

Uoči početka Klimatske konferencije Ujedinjenih naroda u Kopenhagenu, Europska unija još jednom je pokazala svoje vodstvo u borbi protiv klimatskih promjena, objavom Europske komisije kako je **broj potpisnika Povelje gradonačelnika za održivu energiju premašio 1000**. Njemački grad Rostock bio je tisućiti potpisnik i time se posvetio smanjivanju emisija stakleničkih plinova i više od cilja EU-a, koji iznosi 20%.

Ovaj događaj obilježio je deset mjeseci dug rast inicijative Povelje gradonačelnika, s gotovo utrostručenim brojem sudionika, od prve svečanosti potpisivanja, održane u veljači 2009.

Povjerenik Europske komisije za energiju, Andris Piebalgs, rekao je: "Pozdravljam obvezu za lokalnu održivu energiju, koju je preuzeo Rostock, kao tisućiti potpisnik Povelje. Broj sudionika jasan je pokazatelj snažnog uvjerenja o mogućnosti borbe protiv klimatskih promjena na dosljedan način na lokalnoj razini.

Dok prvi potpisnici Povelje gradonačelnika započinju s podnošenjem svojih Akcijskih planova za održivu energiju, interes za Povelju nastavlja rasti i ona je prihvaćena diljem Europe, s 21 glavnim gradom – potpisnikom. Uz njih, značajan broj velikih europskih gradova također sudjeluje u inicijativi. Barcelona, Lyon i München samo su neki od primjera. No, Povelja nije samo namjenjena velikim gradovima, što dokazuje i sudjelovanje jedne španjolske općine s populacijom od samo 288 ljudi.

Također, Povelja nije ograničena samo na Europsku uniju, pa joj se, osim 4 ne-EU glavna grada, pridružilo i nekoliko potpisnika iz Argentine, Armenije, Bosne i Hercegovine, Novog zelanda, Švicarske, Turske, Ukrajine te, naravno, iz Hrvatske.

Više informacija kako postati članom dostupno je na: <http://www.eumayors.eu/>



Novi predsjednik Europske unije, **Herman Van Rompuy**, planira osvježiti redovne sastanke EU vođa i učiniti ih manje formulaičnim kako bi mogli rezultirati s odlukama koje imaju neposrednu važnost.

Summiti, koji se organiziraju najmanje četiri puta godišnje u Bruxellesu, imat će jasno određene

sudionike te donositi zaključke koji su "operativni" i sadrže poruku koja je "čitljiva i vidljiva" europskoj publici.

Dosad su *summiti* bili brojčano opterećeni – s više od 50 sudionika, uključujući ministre vanjskih poslova, i često su rezultirali nedokučivim zaključcima dužine kraćeg romana. Razlog je dijelom u činjenici što su post-samitske izjave pažljivo unaprijed sastavljene od strane veleposlanika prije stavljanja u politički "prehrambeni lanac" i, drugim dijelom, u povećanom osjećaju obveze od strane EU-a da zabilježi ili reagira na određene političke situacije izvan svojih granica.

Rompuy je naglasio kako su osnovni članovi Europskog vijeća čelnici država i vlada, nazivajući ih "hard core" timom. Ostali ministri, kao što su oni zaduženi za vanjske poslove, mogu povremeno sudjelovati, ovisno o agendi.

Rompuy je kazao kako će glavni fokus njegovog dvoipogodišnjeg mandata biti gospodarska situacija. Namjerava održavati neformalne i formalne sastanke u sljedećim mjesecima, kako bi Unija za pola godine imala dobru strategiju za suočavanje s krizom, koja je rezultirala velikom stopom nezaposlenosti i javnim dugom u nekoliko država članica.



Herman Van Rompuy
(Fotografija: Vijeće Europske unije)

Predsjednik Europskog parlamenta, **Jerzy Buzek**, rekao je EU vođama, 10. prosinca, kako bi "**Europska energetska zajednica**" mogla postati sljedeći veliki projekt Europske unije, sličan Europskoj zajednici za ugljen i čelik, koja je odigrala ključnu ulogu u povijesti Unije prije 60 godina.

Barroso je, također, izjavio kako je vodstvo Europske unije u suočavanju s izazovom klimatskih promjena njen daleko najveći uspjeh.

Buzek je rekao kako Uniji na prvom mjestu mora biti identificiranje europskih projekata koje države mogu zajedno provoditi. "Ti projekti moraju, također, biti razumljivi našim građanima. Po tom pitanju postoje mnogi prijedlozi i plan bi trebao biti dovoljno velik da



Vijesti iz Bruxellesa

se suoči sa svim izazovima koji nas očekuju. Europska energetska zajednica jedan je od tih prijedloga”, naglasio je Buzek, dodavši: “Takav projekt preporučljiv je cijelokupnoj zajednici kao pokretačka snaga za povećavanje konkurentnosti na globalnoj ljestvici”.

Nadalje je objasnio kako bi takav projekt obuhvatio prekogranične poveznice i velike investicije, kao što je kupnja plina od strane trećih zemalja te objedinio mjere za suočavanje s globalnim izazovima, uključujući gospodarski pad.

Poljoprivreda i transport bili bi, također, pokriveni ovim projektom, jer je u mnogo pogleda “zelena” energija vezana na poljoprivredu, a mnogo se energije gubi u transportu. “Teško je nadvladati krizu ako nemate jake i relativno jeftine izvore energije”, objasnio je Buzek.

U ovom kontekstu, poljski političar rekao je kako bi EU bila u puno boljem položaju za pregovaranje cijena plina s Rusijom, jer bi govorila jedinstvenim glasom.

Predsjednik parlamenta rekao je kako je nekoliko EU vođa izjavilo podršku ovom prijedlogu, za koji se on već dvije godine zalaže, ali se složio kako je rasprava tek u preliminarnoj fazi.

Optimistično je zaključio: “Iskreno, dosad nisam čuo ni jedan kritični komentar po tom pitanju”.



Europski parlament je, 17. prosinca, usvojio konačni **proračun Europske unije za 2010.**, u iznosu od 129,9 milijardi eura, od čega će gotovo polovica (58 milijardi) biti utrošena na poljoprivredu, ruralni razvoj i okoliš.

Za gospodarski oporavak određeno je 2,4 milijarde eura – dio od 5 milijardi dogovoren za razdoblje od 2009. – 2010. – koje će se utrošiti prvenstveno u energetskom sektoru i za razvijanje širokopojasne mreže u ruralnim područjima.



Europska komisija objavila je svoj **multimedijalni godišnjak**, predstavljajući neke od najvažnijih postignuća Unije u protekloj godini.

Godišnjak je zapravo kolekcija uspješnih primjera, u kojima je aktivnost Europske unije dovela do opipljivih rezultata za građane, s temama od istraživanja novih lijekova za demenciju do suočavanja s učincima gospodarske krize.

“Primjeri u godišnjaku jasno pokazuju da Europska unija stvara pozitivne i vidljive rezultate u našim svakodnevnim životima kao građana, potrošača i radnika”, rekla je potpredsjednica Margot Wallström, odgovorna za Institucionalne odnose i komunikacijsku strategiju.

Teme koje obuhvaća godišnjak jesu: utiranje puta prema gospodarskom oporavku; jeftinija komunikacija; objedinjavanje sredstava za borbu protiv demencije; borba protiv klimatskih promjena; borba protiv gladi u najsiromašnijim zemljama svijeta; briga za okoliš; reizgradnja Europe nakon izbijanja katastrofe; pružanje bankovnim klijentima vrijednosti za novac; zaštita životinja na kopnu i oceanima; novi akcijski plan za zaštitu morskih pasa.

Multimedijски format osigurava građanima pristup brošuri i kratkom video-clipu putem interneta, na stranici: <http://ec.europa.eu/snapshot>.

Tiskana verzija uskoro će biti dostupna na 22 službena jezika Europske unije.



Dobitnici nagrade **The Green Capital**, za 2010. i 2011., **Stockholm i Hamburg**, potpisali su zajedničku deklaraciju o međusobnoj podršci i nastojanjima za postizanje zajedničkih ciljeva u ulozi Zelenih europskih glavnih gradova.

Između ostalog, ističu da će njihova politika za okoliš postaviti primjer za europske gradove i inicirati međueuropsku razmjenu stručnjaka i primjera dobre



Vijesti iz Bruxellesa

prakse kako bi se promovirala nagrada za Zeleni europski glavni grad.

Više informacija na:
http://ec.europa.eu/environment/europeangreencapital/index_en.htm



Jeste li znali

Mlade osobe čine značajni udio populacije Europske unije: 1. siječnja 2009. zabilježen je broj od 95 milijuna osoba u dobi od 15 do 29 godina, što predstavlja gotovo petinu ukupnog stanovništva.

Statistički podaci potvrđuju da mladi imaju svoje vlastite karakteristike u usporedbi sa starijom generacijom, ali isto tako otkrivaju u razlike između država članica.

Koja je prosječna dob mlade osobe koja napušta roditeljski dom? Koja je razlika u stopama nezaposlenosti prema stupnju obrazovanja? Koliki omjer mladih ljudi je zaposlen na određeno vrijeme? Koliko često mladi odlaze u kino i na druge kulturne događaje? Odgovori na ova pitanja mogu se naći u publikaciji "**Mladi u Europi – statistički portret**", koju je objavio Eurostat i koja je dostupna na: http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/product_details/publication?p_product_code=KS-78-09-920

Ova publikacija izdana je u vezi s rezolucijom Vijeća od 27. studenog 2009. o novoj Strategiji EU-a za mlade za razdoblje od 2010 – 2018.



Regionalna predstavništva u Bruxellesu

Grad Rostock, spomenut u rubrici Vijesti, nalazi se na obali Baltičkog mora, s populacijom od 200 000. Sveučilišni je i najveći grad u sjevernoj njemačkoj saveznoj pokrajini **Mecklenburg - Zapadno Pomorje**.



Briselski ured ove pokrajine otvoren je 1991. te ima šestoro zaposlenih. Partner je sljedećih mreža: BSC, CPMR, IBSG, BSSSC.

Kao prioritete europske politike navode regionalnu politiku, poljoprivredu te transport i energiju.

Kontakt: post@mv-office.eu

Iz događanja za siječanj 2010. izdvajamo

After the crisis - towards a sustainable growth model, 13. siječnja – konferencija u organizaciji European Trade Union Institute-a

European Added Value and the Objective Regional Competitiveness in North Rhine-Westphalia, 13. siječnja – predstavljanje studije Instituta za financijske i regionalne analize

Ageing well – European challenges, 15. siječnja – rasprava u organizaciji seniora udruge flamanskih demokršćana, uz sudjelovanje Yvesa Leterma, belgijskog premijera koji će predstaviti ambicije belgijskog predsjedavanja EU-om

Implementing the Lisbon Treaty – challenges and opportunities, 27. siječnja – briefing u organizaciji Europskog političkog centra

Program usavršavanja u Uredu hrvatskih regija

Ured hrvatskih regija provodi sustavnu edukaciju javnih službenika/ nacionalnih stručnjaka organiziranjem sastanaka po specifičnim temama od



Vijesti iz Bruxellesa

interesa u Europskoj komisiji, Europskom parlamentu, regionalnim predstavništvima, udruženjima te pohađanjem seminara, konferencija i radionica.



U Bruxellesu je, od 7. do 10. prosinca, boravio g. **Josip Nakić Alfirević**, ravnatelj Pučkog otvorenog učilišta u Koprivnici. U nastavku pročitajte njegovo izvješće:

Tjedan cjeloživotnog učenja i mobilnost mladih

Cjeloživotno učenje je, bez sumnje, neizostavan preduvjet sveopćeg razvoja u zemljama današnjeg globaliziranog svijeta i bilo je predmetom niza sadržaja u tjednu od 7. do 11. prosinca u Bruxellesu.

Kao ravnatelj jednog od vodećih hrvatskih pučkih učilišta, koje se bavi obrazovanjem odraslih u užem i širem kontekstu cjeloživotnog učenja, imao sam osobitu prigodu da budem dijelom vrlo dobro organiziranih događanja.

Sudjelovanje u tjednu ostvareno je na na poziv, inicijativu i uz svesrdnu pomoć Ureda hrvatskih regija u Bruxellesu i njegovih agilnih mladih djelatnika, gospodina Damira Pleše i gospođice Lee Poljančić. Na tome im srdačno zahvaljujem.

6. prosinca 2009. „Only a great team can achieve great things“

Dolazak u Bruxelles u ranim večernjim satima, smještaj u „hrvatskoj kući“ te kraći „briefing“ s gospodinom Pleše Damirom , koji me je ljubazno dočekao na aerodromu, dao je naslutiti niz korisnih događanja iz područja cjeloživotnog učenja i mobilnosti mladih koji će uslijediti od sljedećeg jutra.

Ipak, vozeći se prema kući, posebno mi se usjekla u sjećanje poruka s jednog plakata: *Only a great team can achieve great things!* Vrlo instruktivna poruka za svekoliku hrvatsku svakodnevnicu!

7. prosinca 2009 LLP Info day: „European dream is a collective dream !“

Charlemagne building djelovao je impozantno od prvog kontakta s njime. Već sam način organizacije prijama učesnika i gostiju ostavio je snažan utisak reda i kompetentnosti svih i na svakom koraku.

Čitava mala plejada odličnih uvodničara i govornika na temu cjeloživotnog učenja dala je realnu sliku stanja na tom području i pripremila dobru podlogu za popodnevi rad po programskih sekcijama.

Budući sam osobito zainteresiran za područje „Grundtvig“ programa, a nudio se istovremeno i „Leonardo“, tražio sam i na sreću našao, mogućnost sudjelovanja u oba. Niz korisnih kontakata i jedna gotovo zaokružena projektna ideja,, učinili su potpunim Info day , koji je u potpunosti ispunio moja očekivanja. Misao jednog uvodničara na nedavnom kontakt seminaru u Vilniusu, *European dream is a collective dream* , posebno mi je dobila na značaju na kraju tog dana punog dobrih novih informacija i spoznaja.

8. prosinca 2009. Restructuring forum: New skills for new jobs

Radni naslov „Nove kompetencije za nove poslove“ pokazao se potpuno opravdan i detaljno argumentiran u svim obraćanjima uvodničara i izlagača. Široki spektar različitih iskustava te ideja za saniranje i poboljšanje postojećeg stanja u svakodnevnom životu, s izraženim naglaskom na krizu u kojoj se svijet našao, duboko je zaorao novu brazdu potreba prilagođavanja novim uvjetima i izazovima. U kontekstu aktualnih uvjeta recesije, cjeloživotno učenje je posebno dobilo na značaju, a samim time potreba za novim kompetencijama pokazala se kao neophodan preduvjet za nove oblike poslovanja.

9. prosinca 2009. Mobility Conference. Centre for the regions.

Četvrti dan, sadržajima bogatog LLP tjedna, bio je obilježen konkretnim elementima programa „Leonardo da Vinci“, koji je po svojoj osnovnoj namjeni primjerenu prvom redu strukovnim školama, ali budući da je srednja strukovna škola iz Koprivnice partner našem učilištu interesantne i korisne informacije iz tog područja primjenjive su i u području obrazovanja odraslih.

Nakon uvodnih općih prezentacija u prijepodnevnom dijelu rada, u popodnevnom radu sudionici su bili podijeljeni na četiri osnovne grupe koje su nastavile raditi u radionicama po područjima :

- Zdravstvena i socijalna skrb
- Ekologija
- Graditeljstvo i proizvodnja
- ICT i mediji

Zajedno sa kolegama iz Njemačke, Velike Britanije, Nizozemske, Danske i Španjolske u našoj radionici ,



Vijesti iz Bruxellesa

radili smo na razradi projektne ideje , koja u konačnici podrazumijeva razmjenu iskustava i metodoloških pristupa u projektu na temu prirodnih izvora i njihovog utjecaja na socijalnu i radnu okolinu.

Posebno važnim pokazao se neposredan kontakt s kolegama iz drugih zemelja te u tom kontekstu dogovor da se u narednom vremenu pokuša konkretizirati neki oblik suradnje iz Leonardo da Vinci programa.

10. prosinca 2009. Sastanak i kontakti s već stečenim partnerima.

Mnogi će se složiti da je neposredni kontakt jedan od najvažnijih preduvjeta za kvalitetnu suradnju. Kolege iz Bruxellesa koje sam upoznao tijekom kontakt seminara u Vilniusu i stručnog posjeta Tallinnu pružili su mi tijekom razgovara s njima nove informacije o mogućnostima partnerstva kako u području „Leonarda“, tako i u području „Grundtviga“. Konkretno smo dogovorili daljnje oblike suradnje u skladu s općim mogućnostima u kojima se nalazi Hrvatska sljedeće godine.

Popodnevne sate iskoristio sam za posjet prekrasnom Bruggeu , a navečer za razgledavanje predbožićnog Bruxellesa.

11. prosinca. Povratak

Inspirativan i koristan boravak u Bruxellesu završio se odličnim dojmovima i korisnim novostečenim kontaktima te optimizmom da se u narednom vremenu može nešto korisno započeti ili nastaviti na području cjeloživotnog učenja.

Mladi i kompetentni djelatnici Ureda hrvatskih regija, Damir i Lea, bili su mi svo vrijeme na pomoći i još jednom im se srdačno zahvaljujem, kako u profesionalnom, tako i u smislu osobnog uljuđenog odnosa.



Pregled održanih sastanaka, seminara i konferencija

Nova era na Balkanu naslov je konferencije koja je organizirana od strane organizacije Friends of Europe te zaklade Konrad Adenauer, 8. prosinca, u Bruxellesu.

Konferencija je bila sastavljena od četiri panela podijeljenih na sljedeće teme: Making 2010 – 2020 the Decade of the Balkans; Strengthening ownership: promoting regional cooperation and enhancing local capacities; Do the economic storm clouds have a silver lining for the Balkans?; The challenge of infrastructure: can Balkan states share projects?.

Glavni hrvatski pregovarač, Vladimir Drobniak, na njoj je istaknuo da Hrvatska sa svojim iskustvom u pregovorima može biti mjerilo i uzor ostalim zemljama u regiji.

"Hrvatska sa svojim pozitivnim iskustvom u pregovorima može biti mjerilo i uzor ostalima. Hrvatska je pokazala da proširenje na jugoistočnu Europu na temelju Solunske agende može biti uspješno", rekao je Drobniak, dodavši da je u kandidatskim zemljama potrebno održati polet, jer bi u suprotnom reforme mogle stati.

Na konferenciji je sudjelovao čitav niz visokih dužnosnika, premijeri Slovenije, Makedonije i Crne Gore - Borut Pahor, Nikola Gruevski i Milo Đukanović, potpredsjednik srbijanske vlade Božidar Đelić, predstavnici Europske komisije, Parlamenta i drugih organizacija.



Ured hrvatskih regija prisustvovao je konferenciji u organizaciji Europskog političkog centra na kojoj je g. Jose Lopez Garrido, 8. prosinca, predstavio **ciljeve španjolskog predsjedanja Europskom unijom u prvoj polovici 2010.g.**



Vijesti iz Bruxellesa

Glavni ciljevi španjolskog predsjednja Unijom su sljedeći:

Ekonomija - Rad će započeti na izradi nove strategije „Europa 2020“ kako bi se pomogao opravak europskog gospodarstva te kreirali novi i kvalitetniji poslovi kojima bi se trebale izbjeći krize u budućnosti. Strategija će se bazirati na uspostavljanju novih ciljeva: ostvarenje društva znanja, socijalna pitanja te borba protiv klimatskih promjena. Jedan od aspekata ekonomskih prioriteta bit će i nacrt novog energetskog plana ovisno o rezultatima dogovora u Kopenhagenu.

Lisabonski ugovor - Rad će započeti na jačanju europske vanjske politike. To će bit zadatak nove predstavnice za vanjsku i sigurnosnu politiku i predsjednika Europske unije kako bi se uspostavila jaka vanjska politika te razvili snažni odnosi sa Sjedinjenim Američkim Državama, Rusijom, Bliskim istokom, Mediteranom i Afrikom. Lisabonski ugovor sadrži također niz inicijativa koje španjolsko predsjedništvo namjerava pokrenuti. Jedna od njih je mogućnost inicijative europskih građana da skupljanjem jednog milijuna potpisa u nekolicini europskih zemalja pokrenu zakonodavni postupak. Ugovor sadrži i tzv. klauzulu solidarnosti prema kojoj su države članice dužne pomoći drugoj državi članici koja je pogođena nekom od prirodni katastrofa.

Uključivanje građana - Europa 21. stoljeća mora usko surađivati s građanima s obzirom da vlada uvjerenje da Bruxelles ne razumije potrebe svojih građana. Španjolsko predsjedništvo nastojat će premostiti taj jaz te poduzeti mjere za implementiranje štokholmskog programa za slobodu, sigurnost i pravdu u EU.

Vanjski poslovi - Radit će se na uspostavljanju nove diplomatske mreže EU koja bi trebala postati najvažnije i najglomaznije diplomatsko tijelo na svijetu.

 **trio.es**

Nakon uspješne provedbe, Europska Komisija dodijelila je, 16. prosinca u Bruxellesu, **projektu Grada Rijeke "Emigracija-jučer i danas" nagradu 2009 Golden Stars Awards** za jedan od najboljih projekata 2009. godine u kategoriji programa Europa za građane. Ovu nagradu osvojilo je još sedam europskih projekata, i to 1 projekt iz Malte, 1 iz

Mađarske, 2 projekta iz Italije, 2 projekta iz Francuske i jedan projekt iz Njemačke.

Grad Rijeka uključio se u program Europa za građane u okviru Aktivnosti 1: Aktivni građani za Europu, odnosno aktivnosti koja izravno uključuje građane, kroz projekte bratimljenja gradova ili pak kroz druge vidove građanskih projekata.

Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo i Odjel gradske uprave za kulturu Grada Rijeke u suradnji sa Ustanovom Dom mladih Rijeka i Muzejom grada proveli su u okviru ovog programa projekt "Emigracija-jučer i danas". Projekt je u razdoblju od 11. do 15. svibnja 2009. godine okupio 15 inozemnih i 15 domaćih sudionika, srednjoškolaca-debatanata i njihovih mentora. Sudionici dolaze iz prijateljskih gradova Ljubljane i Bourgas (Bugarska), a program se održao u Rijeci i dvorcu Stara Sušica (Gorski kotar).

Osim debatnog turnira na temu migracije u Europi, za sudionike su organizirana tematska predavanja, team-building igre, zabavni program, prijem i program u Gradskoj vijećnici, posjet Muzeju grada i izložbi "Merika".



Education and Culture DG

'Europe for Citizens' Programme